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Η υπόθεση του Βασίλειου Μάγγου 

Γιάννης Μάγγος 

 

Στις 14 Ιουνίου 2020, μπροστά στα δικαστήρια του Βόλου αστυνομικοί υπάλληλοι 

του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη χτύπησαν δολοφονικά και τον έστειλαν στο 

θάνατο το παιδί μου Βασίλειο Μάγγο.  

Για το γεγονός συγκεντρώσαμε αδιαμφισβήτητα ντοκουμέντα από τα οποία 

αποδεικνύεται ότι τον χτύπησαν από πρόθεση γιατί ήταν στοχοποιημένος για την 

πολιτική του δράση: βίντεο, φωτογραφίες, αναφορές από το Βιβλίο Συμβάντων της 

Αστυνομίας, έγγραφα από το νοσοκομείο, το Πόρισμα της ανεξάρτητης αρχής 

«Συνήγορος του Πολίτη» (28/5/2021, βλ. και ετήσια έκθεση 2021), τη Διάταξη της 

Εισαγγελέως εφετών Λάρισας (Αρ. Διάταξης 17/2023), που προέκυψε από δεύτερη 

ένσταση που κάναμε, και η οποία δέχεται ότι  χτυπήθηκε και  βασανίστηκε σε βαθμό 

κακουργήματος. 

Οι αστυνομικοί -τους οποίους θεωρώ φυσικούς αυτουργούς και τα ονόματα 

των οποίων μας είναι γνωστά-  υποκαθιστώντας τους θεσμούς, πήραν το νόμο στα 

χέρια τους και χτύπησαν και βασάνισαν το παιδί μας για τη συμμετοχή του στην 

πορεία της 13-6-20 καθώς και σε «Συλλογικότητες», όπως αναγράφεται ρητά και 

στο Βιβλίο Συμβάντων της Αστυνομίας.  

Αν ενεργούσαν με τον ενδεδειγμένο νόμιμο τρόπο, αν δεν έπλητταν βάναυσα 

την αξιοπρέπειά και τα ανθρώπινα δικαιώματά του σήμερα το παιδί μας θα ζούσε. 

Στο Βιβλίο Συμβάντων της 14ης Ιουνίου 2020 αναγράφεται ότι τίποτα δεν προέκυψε 

εις βάρος του. Οι μηνυόμενοι σκότωσαν στο ξύλο το παιδί μας αδικαιολόγητα και 

χωρίς αιτία. Σύμφωνα με τη Διάταξη της Εισαγγελέως Εφετών Λάρισας: «Τα 

προαναφερθέντα γεγονότα προέκυψαν πέραν πάσης αμφισβήτησης…»  

Πρόκειται για  δίκη πολιτική: Από τα ντοκουμέντα που συγκεντρώσαμε 

αποδεικνύεται ότι όλα  έγιναν, γιατί ήταν στοχοποιημένος για την πολιτική του 

δράση. Όπως αναφέρει στην έκθεσή του ο συνήγορος του Πολίτη:  

«... με εξαίρεση το απολογητικό υπόμνημα του επικεφαλής της ΔΙ.Α.Τ. όλοι οι 

υπόλοιποι ελεγχόμενοι αστυνομικοί φέρονται ενήμεροι για τη συμμετοχή του στα 
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επεισόδια της προηγούμενης ημέρας, όπως και για τις αναρτήσεις του σε 

ιστοσελίδες του αντιεξουσιαστικού χώρου».  

Ο εισαγγελέας Πρωτοδικών όμως, υποβάθμισε την υπόθεση. Ασκεί 

αυτεπάγγελτη ποινική δίωξη χωρίς να καλέσει τους αυτόπτες μάρτυρες... Δεν 

μελέτησε  την υπόθεση και δεν γνωρίζει τα γεγονότα. Δεν λαμβάνει υπ’ όψιν το 

Βιβλίο Συμβάντων της αστυνομίας και αγνοεί το Πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη 

που εκδόθηκε στις 28-5-2021, ενώ η ποινική δίωξη ασκήθηκε στις  24-9-2021. Δεν 

θέτει υπ΄όψιν του Εισαγγελέα Εφετών τα δύο σημαντικά αυτά ντοκουμέντα. 

Στη Διάταξη της Εισαγγελέως Εφετών Λάρισας (σ. 111), αναγράφεται: «Μετά 

ταύτα καθίσταται σαφές ότι έχει παραγγελθεί από τον Εισαγγελέα Πρωτοδικών 

Βόλου προκαταρκτική, πλην όμως αυτή δεν έχει περαιωθεί νόμιμα (άρθρο 244 

Κώδικας Ποινικού Δικαίου)».  

Στο Πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη (εκδόθηκε 28-5-2021), το οποίο είναι 

καταπέλτης εις βάρος των αστυνομικών, αναγράφεται για το πόρισμα της Ένορκης 

Διοικητικής Εξέτασης (ΕΔΕ): 

«Ο Συνήγορος του Πολίτη  διαπιστώνει ότι το συμπέρασμα, στο οποίο καταλήγει 

ο ενεργών την ανωτέρω έκθεση πορίσματος, είναι ανεπαρκώς τεκμηριωμένο 

εξαιτίας ελλείψεων που εντοπίζονται στον πειθαρχικό έλεγχο, αφήνοντας 

αναπάντητα πολλαπλά ερωτήματα και ζητήματα και ως εκ τούτου επηρεάζοντας 

αναλόγως το αιτιολογικό της εν λόγω έκθεσης».  

Επίσης, η Εισαγγελέας Εφετών Λάρισας αναφέρει στη διάταξή της (σ. 109):  

«Ο ταξίαρχος  που διενήργησε την ΕΔΕ, έως την 23-2-2021 (ημερομηνία σύνταξης 

πορίσματος ΕΔΕ), εκτέλεσε πλημμελώς τα καθήκοντά του (ως προς τη συλλογή 

του ανακριτικού υλικού), με συνέπεια εξαιτίας των πράξεων και παραλείψεων 

αυτού την ΣΥΓΚΑΛΥΨΗ της εγκληματικής δράσης των ελεγχόμενων 

αστυνομικών...»   

Όσο για την ΕΔΕ, έχει εξελιχθεί σε παρωδία. Είναι προφανές ότι σκοπός του 

Πορίσματος της ΕΔΕ είναι η συγκάλυψη των ευθυνών των κατηγορουμένων 

αστυνομικών. Ο ταξίαρχος της αστυνομίας που έχει την ευθύνη για το Πόρισμα θα 

έπρεπε να βρίσκεται στο εδώλιο.  

Είναι πολύς καιρός τώρα που φωνάζω: «Όχι στη συγκάλυψη και την 

ατιμωρησία». Ο λόγος που διατάχθηκε ΕΔΕ, δεν ήταν ο ξυλοδαρμός του παιδιού 
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μας, αλλά -όπως επισημαίνει και ο Συνήγορος του Πολίτη- η δημόσια ανάρτηση που 

έκανε το παιδί μας στις 16 Ιουνίου 2020, όταν ήταν στο νοσοκομείο και η οποία 

αναδημοσιεύθηκε ξανά στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης την ημέρα του θανάτου 

του. Μέχρι τότε οι αρχές παρέμεναν απαθείς και μέχρι σήμερα μας εμπαίζουν... 

Είναι προφανές ότι τα αδικήματα είναι κακουργήματα. Η ποινική δίωξη που 

ασκήθηκε βασίστηκε μόνο στο αποδεικτικό υλικό που συγκεντρώθηκε στα πλαίσια 

της ΕΔΕ και δεν έλαβε υπ’ όψιν το αποδεικτικό υλικό που συγκεντρώσαμε εμείς στα 

πλαίσια της μήνυσής μας. 

Ο σκοπός είναι η ευμενέστερη μεταχείριση των κατηγορούμενων 

αστυνομικών. Μου είναι αδιανόητο να κατανοήσω ότι με την ποινική δίωξη που 

άσκησε ο εισαγγελέας, στερείται σε εμάς τους γονείς, το δικαίωμα συνεκδίκασης της 

μήνυσής μας. Στο δικαστήριο προσερχόμαστε χωρίς δικαίωμα υπεράσπισης από 

τους δικηγόρους μας… 

Στην προηγούμενη δικάσιμο στις 13 Μαρτίου 2023 απαγόρευαν την είσοδο 

στα δικαστήρια στη σύζυγό μου, στη δικηγόρο μας και σ’ εμένα. Εμένα μάλιστα με 

προπηλάκισαν, με χτύπησαν και με πέταξαν κάτω εκεί δίπλα στο χώρο που 

δολοφονικά χτύπησαν το παιδί μας. Προσπάθησαν να μας τρομοκρατήσουν. Χώρια 

που σε κάθε δικάσιμο βλέπουμε το ίδιο ακριβώς κακοπαιγμένο  έργο: η αστυνομική 

Διεύθυνση απαγορεύει την είσοδο πολιτών από την κύρια είσοδο και από την πίσω 

πόρτα γεμίζει την αίθουσα με αστυνομικούς και ασφαλίτες.   

 

ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΥΠΟΘΕΣΗΣ   

Διαβάζουμε από την ακριβέστατη καταγγελία του Βασίλη που ευθαρσώς έκανε στις 

16-6-2020: «Το Σάββατο [13 Ιουνίου 2020] πραγματοποιήθηκε ένα μεγάλο 

συλλαλητήριο ενάντια στην καύση σκουπιδιών από την Lafarge, ενάντια δηλαδή 

στον καρκίνο και τον θάνατο που πλανάται πάνω από την πόλη μας και τον 

εισπνέουμε όλοι καθημερινά, αφού συνεχώς βρωμάει το καμένο πλαστικό στην 

ατμόσφαιρα της πόλης μας».   

Τι παρατηρούμε εδώ; Ένας νέος που δημόσια προβληματίζεται, ανησυχεί, 

αγωνιά για το παρόν και το μέλλον της πόλης του Βόλου..   
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13 ΙΟΥΝΙΟΥ 2020: Από τη μια μεριά, πραγματοποιείται μία τεράστια πορεία 

από την πόλη του Βόλου προς το τσιμεντάδικο της Lafarge. Από την άλλη, 

βλέπουμε μία αστυνομική Διεύθυνση και ειδικά έναν αστυνομικό Διευθυντή που 

απέτυχε παταγωδώς στη συγκεκριμένη επιχείρηση. Δεν είχε την ικανότητα να 

ανταπεξέλθει. Παράταξε τις δυνάμεις του εντελώς άστοχα και προκλητικά, μέσα 

στον ιδιωτικό χώρο της Lafarge, σαν να ήταν ιδιωτικός στρατός της… Και ποια είναι 

η Lafarge; Καταδικάστηκε στην Αμερική για χρηματοδότηση της τρομοκρατίας στη 

Συρία και εγκαλείται από το γαλλικό κράτος για εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας. 

Η καταστολή ήταν τρομακτική. Χτύπησαν τους διαδηλωτές, πέταξαν τον κόσμο 

στη θάλασσα, κυνήγησαν τους πολίτες μέχρι την πόλη του Βόλου και έπνιξαν τον 

χώρο γύρω από το νοσοκομείο βόλου στα χημικά, δημιουργώντας ένα κλίμα 

τρομοκρατίας στην πόλη..  

Στις 13 και 14 Ιουνίου του 2020, η Αστυνομική Διεύθυνση Μαγνησίας δεν ήξερε 

τι έκανε.  

Στις 14 Ιουνίου 2020 οι αστυνομικοί έκαναν ότι ήθελαν.  Δεν υπήρχαν γραπτές 

διαταγές για το πως θα έπρεπε να ενεργήσουν μπροστά στα δικαστήρια, σε μία 

συγκέντρωση που γνώριζαν εκ των προτέρων ότι θα γίνει... 

 

ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ 14 ΙΟΥΝΟΥ 2020 — ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ   

Η ώρα πλησίαζε 4μ.μ. Μόλις είχε τελειώσει η διαδικασία του αυτόφωρου και ο 

κρατούμενος, ο οποίος συνελήφθη στην πορεία της προηγούμενης μέρας, εξέρχεται 

από τα δικαστήρια συνοδεία αστυνομικών.   

Διαβάζω από την καταγγελία του παιδιού μας:  

«Εγώ την Κυριακή [εννοεί στις 14 Ιουνίου 2020] δεν ήμουν με το συγκεντρωμένο 

πλήθος. Έτρεξα προς το μέρος των μπάτσων να ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΗΘΩ, γιατί έτσι 

ένιωσα εκείνη τη στιγμή, με έπνιξε το δίκιο μου, έλεγα από μέσα μου κοίτα να δεις, 

εμ μας μολύνουν τον αέρα με καρκίνο, εμ μας βαράνε αλύπητα τα τσιράκια τους 

με τα χημικά, τις κρότου λάμψης και τα γκλοπς, εμ μας τραβολογάνε δέσμιους στα 

δικαστήρια. Δεν πρόλαβα όμως καν να φτάσω στους ασφαλίτες».  

Η διαμαρτυρία του για καθαρό περιβάλλον και η αλληλεγγύη προς τον 

συλληφθέντα ήταν η τελευταία και υπέρτατη πράξη της ζωής του.  
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«Πετάχτηκε μια διμοιρία ΟΠΚΕ και μια ΜΑΤ, στοχευμένα και συγκεκριμένα για 

μένα, μιας και με γνωρίζουν, ήρθαν τρέχοντας κατά πάνω μου και ξεκίνησαν να με 

βαράνε αναίτια, δολοφονικά, απάνθρωπα κι αλύπητα. Με χτυπούσαν μέχρι που 

δεν μπορούσα να πάρω ανάσα, γιατί είχα χτυπηθεί άσχημα στα πλευρά, τους 

φώναζα, δεν τους ένοιαζε καν. Μου βάλανε χειροπέδες και με πήραν σηκωτό, ενώ 

με βρίζανε με το επίθετό μου».  

 

ΣΕΙΡΑ ΚΑΡΕ ΑΠΟ ΤΟ ΒΙΝΤΕΟ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ. ΠΗΓΗ: REPORTERS UNITED 

 

Η περιγραφή είναι ακριβέστατη. Τα πλευρά του έσπαζαν ένα ένα, η ψυχή του 

γίνονταν κομμάτια, φώναζε ότι πονάει, ότι δεν μπορεί ν’ αναπνεύσει. Δεν είχε τρόπο 

να προφυλαχτεί όντας πεσμένος κάτω, κι αυτοί συνέχιζαν να τον χτυπούν αλύπητα. 

Αυτό είναι βασανιστήριο. 

Τραγική ειρωνεία είναι ότι πριν ένα μήνα περίπου είχε δολοφονηθεί ο George 

Floyd από αστυνομικούς στην Αμερική και την ώρα που πέθαινε φώναζε ότι δεν 

μπορεί ν’ αναπνεύσει. Αυτό είχε συγκλονίσει το παιδί μας. Πού να ήξερε, που να 

ξέραμε κι εμείς οι γονείς του, ότι θα βίωνε ακριβώς το ίδιο, μετά από ένα μήνα 

μπροστά στα δικαστήρια του Βόλου.. 

Ένας επαγγελματίας αστυνομικός δεν χτυπάει κάποιον που είναι πεσμένος 

κάτω και ανυπεράσπιστος, εκτός αν έχει πρόθεση. Και εδώ τον χτυπούσαν 

τέσσερεις και είχαν πρόθεση. 
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Όπως αναφέρει ο Εισαγγελέας Εφετών Λάρισας: «Τα προαναφερθέντα 

συμβάντα προέκυψαν, πέραν πάσης αμφισβήτησης, από την επισταμένη 

επισκόπηση του οπτικοακουστικού υλικού, αλλά και του φωτογραφικού υλικού, από 

τις καταθέσεις του δικηγόρου Γεωργίου Τ, όπως κ των υπόλοιπων αυτοπτών 

μαρτύρων».  

Και ο Συνήγορος του Πολίτη  (στη  σελίδα 19) μας λέει: «Η ‘πλεονάζουσα’ βία, 

θεωρείται σαφής ένδειξη για την ύπαρξη του σκοπού τέλεσης βασανιστηρίων».      

 

ΣΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΜΕΤΑΓΩΓΗΣ  

Διαβάζουμε από την κατάθεση του παιδιού μας: «Μου βάλανε χειροπέδες και με 

πήραν σηκωτό, ενώ με βρίζανε με το επίθετο μου. Μέσ' στο αμάξι, μου δώσανε 

μερικές ακόμα και όταν πήγα να σηκώσω λίγο το κεφάλι μου, μου λέγανε "κάτω το 

κεφάλι πούστη", επειδή βογγούσα και έκανα "αααα" απ' τον πόνο, αυτοί μου λέγανε 

"τι α μωρη κραγμένη" και αλλά τέτοια ωραία».   

Στο αυτοκίνητο που τον μετέφεραν τον χτυπούσαν γροθιές στα σπασμένα 

πλευρά του, τον έβριζαν όλοι και τον απειλούσαν ότι θα τον σκοτώσουν. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη (σελ. 20) αναφέρει: «Το Δικαστήριο (Ευρωπαϊκό 

Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου) έχει ρητώς αναγνωρίσει ότι στην έννοια 

των βασανιστηρίων εντάσσονται οι περιπτώσεις όπως: χτυπήματα με λαστιχένια 

γκλόμπς κλπ., το δέσιμο των καρπών του θύματος με τρόπο ώστε να προκληθούν 

σωματικές κακώσεις…».  

 

ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                                                                       

Η εικόνα που κυριαρχεί στην Ασφάλεια είναι η εξής: το παιδί μας εξουθενωμένο, 

αποκαμωμένο σε μία καρέκλα, αστυνομικοί της ΟΠΚΕ του κρατάνε τα χέρια πίσω  

και ένας ασφαλίτης τον χτυπάει σαδιστικά γροθιές πάνω στα σπασμένα πλευρά, για 

να του προκαλέσει επίτηδες περισσότερο πόνο. Ζητάει νερό και δεν του δίνουν. Τον 

παραπέμπουν σε ένα χαλασμένο ψύκτη... Προσπαθεί να φτάσει στον ψύκτη και 

καταβάλλει μεγάλη προσπάθεια να βάλει λίγες σταγόνες νερού στη γλώσσα του, για 

να ανακουφιστεί κάπως. Οι αστυνομικοί τον χλευάζουν και τον απειλούν.                                                                                                
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Όπως αναφέρει η Διάταξη της Εισαγγελέως Εφετών Λάρισας:  

«Στην Ασφάλεια υπέστη νέα σωματική κακοποίηση  που του προκάλεσε 

σωματικές βλάβες και-έντονο σωματικό πόνο, την πρόκληση του οποίου από την 

πρώτη στιγμή και επιπροσθέτως επεδίωκαν, λαμβανομένων υπ όψιν των 

κακώσεων που ήδη είχε υποστεί…»                                                                                                                     

Και η απόδειξη είναι η καταγγελία του, η μαρτυρία του σ’ αυτούς που τον 

βρήκαν πεταγμένο απ’ έξω, σ εμάς τους γονείς, τα τραύματά του, οι εκδορές στους 

καρπούς, τα έγγραφα του νοσοκομείου… Όπως επισημαίνει και η Εισαγγελέας 

Εφετών Λάρισας: 

 «Κατά τον χρόνο της νοσηλείας του στις 16-6-20 κατήγγειλε με διαδικτυακή του 

ανάρτηση,  με  ακρίβεια όλα όσα είχε υποστεί, εξιστορώντας με λογική σειρά και 

λεπτομέρειες κάθε συμβάν (αναφέροντας χρόνο, τόπο, τρόπο και λοιπές 

περιστάσεις τέλεσης, δράστες) που δεν θα ήταν δυνατόν να συμβεί, αν ο ίδιος δεν 

τα είχε πράγματι υποστεί».                                                                                                                      

Διαβάζω, επίσης, στη σελ. 100 της Διάταξης: «Υπέστη εντός της Υ.Α. Βόλου 

σοβαρή προσβολή της (ανθρώπινης) αξιοπρέπειάς του, με τη μορφή βαριάς 

απαξιωτικής και εξευτελιστικής συμπεριφοράς από τους ίδιους τους μηνυμένους, 

τόσο λόγω απειλών που του απηύθυναν («Ήρθε η ώρα σου να πεθάνεις 

κωλόπαιδο, θα σε γαμήσουμε» ή φράσεων όπως «γιατί κλαις, μόνο οι αδελφές 

κλαίνε, είσαι αδελφή;... πόσα πλευρά έχεις; Επτά; Εννιά; Δεν θα σου λείψουν»), όσο 

και λόγω άρνησης αυτών να του χορηγήσουν νερό, υποδεικνύοντας του έναν ψύκτη 

νερού που δεν λειτουργούσε σωστά (έβγαιναν μόνο λίγες σταγόνες νερού), και 

τέλος λόγω του χλευασμού που επιδείκνυαν στο πρόσωπό του, επειδή δεν 

κατάφερνε να πιει νερό από τον ψύκτη («διασκέδασαν όλοι μαζί πάνω μου» 

σύμφωνα με τη διαδικτυακή του ανάρτηση)».                                                                                        

Διαβάζω το σχετικό απόσπασμα από την καταγγελία του παιδιού μου: 

«Όταν φτάσαμε στο τμήμα, πήρε σειρά ο ασφαλίτης που φαίνεται και στο βίντεο 

να ανοίγει την πόρτα από το ασφαλίτικο, [ο Παζάρας, σημείωση δική μου] με 

κράταγαν τα οπκε και με βαρούσε αυτός. Όταν φώναζα πως θέλω νοσοκομείο, 

μου λέγανε άσε ρε τα ψέματα και άλλα τέτοια διάφορα. Όταν ζήτησα λίγο νερό, 

στην αρχή δεν μου δίνανε κι έπειτα με βάλανε να πιω από έναν καταψύκτη που 

έτρεχε σταγόνα-σταγόνα το νερό και μάλιστα από κάτω προς τα πάνω. Εγώ εν τω 

μεταξύ να 'μαι σακάτης, κατάκοιτος και να μην μπορώ να πάρω τα πόδια μου. Και 
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αφού διασκέδασαν όλοι μαζί πάνω μου, με ρίξανε στο κρατητήριο. Τελικά με 

βγάλανε, αφού τους άκουσα να λένε πως αν με κρατούσαν θα έπρεπε να με παν 

και νοσοκομείο, άσε σου λέει μην χρεωθούμε κιόλας με το μαλακιστήρι. Όταν 

ρώτησα το όνομα του ασφαλίτη που με βαραγε για να καταθέσω μήνυση δεν μου 

απαντούσε και μάλιστα με κορόιδευε και μου λέγε εσύ τι είσαι αστυνομία για να 

μάθεις? Κι όταν του είπα πως θα του κάνω μήνυση αλλά λέω ποιος θα σε πειράξει, 

μήπως η αστυνομία? Και γελώντας, σήκωσε τα χέρια και μου λέει: "βλέπεις, τα λες 

και μόνος σου". Βέβαια, όταν τον ρώτησα τι θα έκανε αν ήταν το παιδί του στη θέση 

μου, μου απάντησε πως το παιδί του δεν θα ήταν "τέτοιο τσογλάνι να πηγαίνει στις 

πορείες"…» 

Όπως σημειώνει ο Εισαγγελέας Εφετών Λάρισας (σ. 99-100): «Οι 

κατηγορούμενοι προέβησαν στις παραπάνω πράξεις, με σκοπό να τον τιμωρήσουν, 

όμως οι πράξεις δεν ήταν αναγκαίες για την εκτέλεση του καθήκοντός τους και σε 

καμία περίπτωση  δεν μπορεί να δικαιολογηθούν». 

 

Ο ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 

Με όσα έγραψε στο Βιβλίο Συμβάντων της Αστυνομίας στις 14 Ιουνίου 2020, ο 

αξιωματικός υπηρεσίας προσπάθησε να καλύψει τους δράστες συναδέλφους του,  

να αποκρύψει την αλήθεια, να εξαπατήσει τη δικαιοσύνη, ώστε να διαφύγουν οι 

δράστες την τιμωρία που προβλέπει ο νόμος για τις παράνομες πράξεις τους. 

Η Διάταξη της Εισαγγελέως Εφετών Λάρισας (σ. 107) αναφέρει: Ο αξιωματικός 

Υπηρεσίας «παρότι γνώριζε ότι ο τελευταίος έπρεπε να διακομιστεί άμεσα στο 

νοσοκομείο εν τούτοις αδιαφορεί». Επομένως είναι συνεργός. 

Τελικά, κι ενώ το παιδί μας περιέπεσε σε κατάσταση σοκ από τα χτυπήματα 

και τα βασανιστήρια που υπέστη εκ νέου μέσα στην Αστυνομική Διεύθυνση, τον 

πέταξαν έξω. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη σημειώνει χαρακτηριστική στην έκθεσή του (στη 

σελίδα 2): «Τελικά, αποφάσισαν να τον αφήσουν ελεύθερο προκειμένου να 

αποφύγουν τη μεταγωγή του σε νοσοκομείο και ως εκ τούτου τη διασύνδεσή τους 

με τα τραύματα, που του είχαν προκαλέσει, παρόλο που το θύμα ζητούσε επιτακτικά 

ιατρική συνδρομή εξαιτίας του πόνου που ένιωθε και της αδυναμίας του να 

αναπνεύσει».  
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ΤΟΝ ΠΕΤΑΞΑΝ ΕΞΩ — ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ:  

 «Τελικά, με πέταξαν έξω απ' το τμήμα χωρίς να μπορώ να πάρω ανάσα καλά-

καλά και σίγουρα δεν μπορούσα να πάρω τα πόδια μου καθόλου. Δεν μπορούσα 

να σκεφτώ τίποτα εκείνη την ώρα, ούτε να πάρω κάποιον τηλέφωνο ούτε να πάρω 

το ΕΚΑΒ, τίποτα, ένιωθα σαν μισοπεθαμενος και απλώς προσπαθούσα κούτσα 

κούτσα να φτάσω κάπου, ούτε ήξερα που, να βρω λίγο νερό να πιω, να κάνω κάτι 

για να επιβιώσω, έτσι ένιωθα εκείνη τη στιγμή. Ευτυχώς με βρήκανε κάποια παιδιά 

που πήγαιναν φαγητό και πράγματα στο παιδί που κρατούνταν από τα γεγονότα 

του Σαββάτου, με μαζεψαν, με πήγανε σπίτι, επικοινώνησα με τους δικούς μου, 

πήραμε τηλέφωνο το ΕΚΑΒ και φτάσαμε εδώ που φτάσαμε...».  

Μας τα αφηγήθηκε και στο σπίτι. Η ρεαλιστική περιγραφή ενός ανθρώπου, 

ενός νέου, που χτυπήθηκε και βασανίστηκε μέσα στην Ασφάλεια. Τον πέταξαν 

έξω… Και από την Ασφάλεια βγήκε σακατεμένος. Δεν μπορούσε να περπατήσει για 

να απομακρυνθεί από το χώρο εξαιτίας των βασανιστηρίων. Περιγράφει τα 

γεγονότα ακριβώς όπως συνέβησαν και μετά από λίγο στο νοσοκομείο, 

αποδεικνύεται η αλήθεια της καταγγελίας του κι επαληθεύονται όσα περιγράφουν 

και οι αυτόπτες μάρτυρες. 

 

Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΙ Ο ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΑΓΓΟΣ. ΠΗΓΗ: ΑΡΧΕΙΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΜΑΓΓΟΥ 

Αυτό είναι εγκατάλειψη θύματος κι ενώ ο Συνήγορος του Πολίτη όπως διαβάσαμε 

παραπάνω, το παρατηρεί και το σχολιάζει άμεσα, αντιθέτως οι εισαγγελείς το 
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παραβλέπουν... Και κατ’ αυτόν τον τρόπο καταδεικνύεται η αναλγησία των  

κατηγορουμένων και των προϊσταμένων τους. 

Και εκεί απέναντι από την Αστυνομική Διεύθυνση τον βρήκε, κάποιος που 

όπως  καταθέτει, τον βρήκε περίπου στις 18:00, ανήμπορο να απομακρυνθεί, 

εξαιτίας των βασανιστηρίων που υπέστη μέσα στην Ασφάλεια.  

Οι κατηγορούμενοι είναι αμετανόητοι. Κανένας δεν καταθέτει ότι συζήτησαν να 

τον μεταφέρουν στο νοσοκομείο — «Άσε μη χρεωθούμε κιόλας το μαλακιστήρι…», 

όπως λέει κάποιος από αυτούς. 

Ούτε ενδιαφέρθηκε και κάποιος ανώτερός τους…. Αυτά συμβαίνουν όμως στο 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη — συνέβησαν στη δική μας υπόθεση όπως και 

σε πολλές άλλες υποθέσεις.  

Αυτή η συγκάλυψη από την υπηρεσία τους είναι συνενοχή. Υπάρχει μεγάλο 

ιστορικό από περιστατικά αστυνομικής βίας, όπου αστυνομικοί βιάζουν, 

πυροβολούν, σκοτώνουν, και όμως χαίρουν ατιμωρησίας.  Η ατιμωρησία οδηγεί σε 

νέα εγκλήματα. Και έγιναν νέα εγκλήματα... Παρά την ευχή μας να είναι το παιδί  μας  

το τελευταίο θύμα. Κραυγαλέα περίπτωση είναι αυτή του νεαρού Νίκου Σαμπάνη, 

που οι αστυνομικοί έκαναν κόσκινο το σώμα του με 38 σφαίρες για ασήμαντο 

αφορμή και ο ανεκδιήγητος Θεοδωρικάκος, μόνο παράσημα που δεν τους έδωσε. 

Και συνεχίζουν δυστυχώς να γίνονται εγκλήματα και ο ελληνικός λαός τους 

πληρώνει… τους πληρώνουμε, για να σκοτώνουν τα παιδιά μας. 

Ούτε εκ των υστέρων είχε κάποιος  την τόλμη και το σθένος να παραδεχτεί ότι 

έκαναν λάθος, ότι τον χτύπησαν χωρίς λόγο, ότι το παράκαναν. Σε αντίθεση με το 

παιδί μας, που όταν ήταν 18 χρονών και έσπασε τη βιτρίνα των γραφείων της 

Χρυσής Αυγής, παραδέχτηκε ευθαρσώς στο δικαστήριο ότι το έκανε αυτός και 

μάλιστα εξήγησε και τους λόγους που το έκανε. Κι αυτό του στοίχισε 7 μήνες 

φυλακή. Αναρωτιέμαι: 7 σπασμένα πλευρά, πόσο θα έπρεπε να στοιχίσουν;  

Αναρωτιέμαι επίσης: Τι είναι πιο ιερό; Η βιτρίνα ενός κόμματος ή το ανθρώπινο 

σώμα;  

ΕΜΕΙΣ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΩΡΑ: 

Εμείς στο σπίτι είδαμε ένα κουβάρι. Δεν μπορούσε να σταθεί από τους πόνους. 

Έκλαιγε. Εγώ αισθάνθηκα ντροπή γι’ αυτή την κατάσταση που οδήγησαν το παιδί 

μας οι αστυνομικοί. Και το παιδί μας το κατάλαβε αυτό και μου είπε: «Πατέρα να 
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ξέρεις, εκεί μέσα στην Ασφάλεια δεν έβγαλα ένα δάκρυ, για να μην το χαρίσω στους 

φασίστες βασανιστές μου». 

                                                                                           

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ   

19 Ιουνίου 2020, αφού βγήκε από το νοσοκομείο, ο Βασίλειος αναφέρει σε δημόσια 

ανάρτησή του: 

«Οφείλω να ευχαριστήσω όλο τον κόσμο που δεν άφησε άλλο ένα περιστατικό 

αστυνομικής βίας, αυθαιρεσίας και παραβίασης ανθρωπίνων δικαιωμάτων να 

παραμείνει στη σιωπή και το σκοτάδι. 

Επίσης, να ευχαριστήσω το ιατρικό προσωπικό που στη συντριπτική του 

πλειοψηφία καταρχάς με ανέχτηκε και κατά δεύτερον στάθηκε στο ύψος των 

περιστάσεων, κρατώντας θέση ενάντια στη βαναυσότητα του κράτους. 

Και τα δύσκολα τώρα αρχίζουν… 

2-3 μήνες αποθεραπεία και ποιός ξέρει πόσα χρόνια και αν θα βρω το δίκιο μου… 

«Όμως...Χαμογέλα, ρε...Τί σου ζητάνε;»      ΄ 

[Από τον ομώνυμο βιβλίο του Χρόνη Μίσσιου] 

 

 

Ο ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΑΓΓΟΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ. ΠΗΓΗ: ΑΡΧΕΙΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΜΑΓΓΟΥ 
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ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΤΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ:  

Το παιδί μας έγινε ράκος από αυτή την συμπεριφορά των αστυνομικών. Μας έλεγε 

συχνά ότι αισθανόταν μειωμένος, προσβεβλημένος, από τα βασανιστήρια που 

υπέστη. Το πήρε κατάκαρδα. Από τότε δεν μπόρεσε να συνέλθει ποτέ, από τον 

εξευτελισμό που υπέστη.   

Ο ξυλοδαρμός του και τα βασανιστήρια μπροστά στα Δικαστήρια, στο όχημα 

μεταφοράς και στην αστυνομική Διεύθυνση, τον υποβίβασαν ως άτομο, 

πρόσβαλλαν την ανθρώπινη αξιοπρέπειά του και τον έκαναν να αισθάνεται 

εξευτελισμένος, ταπεινωμένος και αυτό τον βασάνιζε στον ένα μήνα που έζησε.  

Δεν ήταν πια ο ίδιος. Ενώ μέχρι τότε  δούλευε, γυμναζόταν, πεζοπορούσαμε 

μαζί, είχε παρέες, φίλους, έπαιρνε μέρος σε κοινωνικές δραστηριότητες. Όλα αυτά 

χάθηκαν πια.  

Ο χαρακτήρας και η ψυχολογία του άλλαξαν δραστικά. Έγινε νευρικός και 

ευερέθιστος. Έχασε τον ύπνο του. Εκνευριζόταν εύκολα, ήταν ανήσυχος, δεν είχε 

ηρεμία. Έγινε άλλος άνθρωπος. Δεν συνήλθε ποτέ από τον εξευτελισμό, την 

μείωση, την ακύρωση  της προσωπικότητάς του και την καταπάτηση των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων του.    

Επισκέφθηκε το Κέντρο Ψυχικής Υγείας Βόλου και στη σχετική γνωμάτευση 

αναγράφεται: «Προσήλθε με έντονο επίπονο άλγος και επεισόδια κατάθλιψης. 

Προγραμματίζεται ψυχοθεραπευτική υποστήριξη». 

ΓΑΛΕΝΤΕΡΗΣ: «Τυχόν ψυχικός σύνδεσμος [….] δεν δύναται να αποκλειστεί 

και κρίνεται ότι χρήζει περαιτέρω διερεύνησης». 

ΜΑΤΣΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ειδική ψυχίατρος στη θεραπευτική Κοινότητα 18 Άνω 

αποφαίνεται: «Είναι τραγικό να πετάς στο δρόμο έναν άνθρωπο που είναι 

τραυματισμένος, στην προκειμένη περίπτωση και σωματικά και ψυχικά. Εκτιμώ ότι 

υπάρχει άμεση και αιτιώδης συνάφεια ανάμεσα στο σωματικό και ψυχικό βασανισμό 

του και τον θάνατό του». 

Και συνέχεια τα ερωτήματα πλανώνται μέσα μας και μας στοιχειώνουν: Γιατί 

τον χτύπησαν και τον βασάνισαν, χωρίς να έχει υποπέσει σε κάποιο αδίκημα; Γιατί 

ενώ με υπαιτιότητά τους τον τραυμάτισαν σοβαρά κι ενώ έχει άμεση ανάγκη ιατρικής 
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περίθαλψης, αντί να οδηγηθεί στο νοσοκομείο μεταφέρεται στην Αστυνομία;  Γιατί 

μετά τον πετάνε έξω; 

Και μόνο μία απάντηση δίνουμε στον εαυτό μας: Τον τιμώρησαν γιατί ήταν 

στοχοποιημένος. Τον τιμώρησαν για τη συμμετοχή του στις «Συλλογικότητες», για 

την συμμετοχή του στην πορεία της προηγούμενης μέρας, γιατί ήταν 

πολιτικοποιημένος,  γιατί αγωνίζονταν για μία καθαρή ατμόσφαιρα στην πόλη του 

Βόλου. Ήταν σκληρό και απάνθρωπο αυτό που έκαναν. Είναι κακούργοι. 

Εγκληματίες. 

Αν ενεργούσαν νόμιμα, σήμερα το παιδί μας θα ζούσε.  Και ο θάνατός του 

οφείλεται, στις παράνομες πράξεις τους. Το παιδί μας το χτύπησαν και το 

βασάνισαν με μοναδικό σκοπό την τιμωρία. Πρέπει κάποτε ν’ αντιληφθούν οι 

αστυνομικοί και οι προϊστάμενοί τους ότι είναι ύβρις να σφετερίζονται και να 

μεταχειρίζονται τα ανθρώπινα σώματα σαν να  είναι σάκοι του μποξ. Δεν είναι σάκοι 

του μποξ τα ανθρώπινα σώματα ούτε μπάλες ποδοσφαίρου, είναι τα κορμιά των 

παιδιών μας, των παιδιών του ελληνικού λαού.  

Θα πρέπει ν’ αντιληφθούν ότι είναι επίσης ύβρις να περιφρονούν την 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια και κυρίως την ανθρώπινη ζωή. Η ανθρώπινη ζωή είναι 

Ύψιστο, Μοναδικό και Αναντικατάστατο αγαθό.  

Όταν το παιδί μας νοσηλεύονταν στο νοσοκομείο εξαιτίας του ξυλοδαρμού και 

των βασανιστηρίων που υπέστη από τους αστυνομικούς, έκανε μία δημόσια 

καταγγελία περιγράφοντας και καταγγέλλοντας το γεγονός.  

Ολοκληρώνω αυτό το κείμενο δανειζόμενος τη θαρραλέα κραυγή του παιδιού 

μου, με την οποία κλείνει την καταγγελία του. Του παιδιού μας Βασίλειου που έζησε 

ανάμεσά μας, μόνο 26 χρόνια και 65 μέρες... και του οποίου η ζωή του σταμάτησε 

στις 13 Ιουνίου 2020, ένα μήνα μετά το δολοφονία του, μετά τα δολοφονικά 

χτυπήματα που δέχτηκε στις 14 Ιουνίου 2020, μπροστά στα δικαστήρια του Βόλου:  

«Ξέρω πως η επίθεση εναντίον μου ήταν στοχευμένη. Ξέρω πως δεν τους νοιάζει 

να βαράνε μπροστά στα μάτια του κόσμου και να κάνουν επίδειξη εξουσίας. Ξέρω 

πως δεν πρόκειται να αλλάξει κάτι σε σχέση με τον ρόλο της αστυνομίας, όσα και 

να αποκαλυφθούν για αυτούς, αφού είναι οι εντολοδόχοι εκτελεστές του κρατικού 

μηχανισμού. Αλλά αν θεωρούν πως μας φοβίζουν, εκεί κάνουν ένα μεγάλο λάθος: 

δεν μας φοβίζουν, μας εξοργίζουν. 



 

 

Οι ιδέες μας, όσους από 'μας κι αν σκοτώσουν, δεν θα πεθάνουν ποτέ, θα 

κατοικούνε πάντα στα μυαλά των ελεύθερων ανθρώπων. Ήμασταν, είμαστε και θα 

είμαστε πάντα εδώ, ενάντια σε κάθε τι που μας πνίγει και δεν μπορούμε να 

ανασάνουμε, ενάντια στο άδικο, για την ελευθερία όλων μας, σε κάθε γωνιά του 

πλανήτη. 

Κι ας μην νικήσουμε ποτέ... Θα πολεμάμε πάντα!!». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΘΗΜΑ ΣΕ ΤΟΙΧΟ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΑΠΟ ΒΟΛΟ ΓΙΑ ΠΗΛΙΟ 


